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ATA DA 36ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2017 

Aos dezenove dias do mês de junho do ano de 2017, no horário regimental, sob a 
Presidência do vereador Oziel Pires de Moraes realizou-se a trigésima sexta Sessão 
Ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: 
Alexsander Saldanha Franson, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves 
Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio 
Nunes da Cruz, Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, 
Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, 
Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Havendo número 
regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos 
da presente Sessão. EXPEDIENTE: Discussão e votação da Ata da 35ª Sessão 
Ordinária realizada em 12 de junho, foi aprovada por todos. Correspondência 
recebida de diversos: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta a 
Requerimento 113/2017 - Marcio Supervisor - Requer ao Sr. Prefeito que informe sobre 
a aplicação das diretrizes estabelecidas pela Lei Complementar 126/2006, e sua 
alteração através da Lei Complementar 128/2008, que tratam do tratamento 
diferenciado e favorecido às micro e pequenas empresas no âmbito da administração 
municipal. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito - Resposta a 
Requerimento 208/2017 - Tião do Táxi - Requer ao ao Demutran, para que refaça a 
pintura de solo/faixa de pedestre da Rua Mario Prandini, altura do nº 555, no Centro. 
Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta a Requerimento 222/2017 - 
Jeferson Modesto Silva - Requer ao Sr. Prefeito, que informe a data prevista para a 
construção do vestiário do Campo da Vila São Benedito. Ofício de Prefeitura Municipal 
de Itapeva - Resposta a Requerimento 241/2017 - Sidnei Lara - Requer ao senhor 
Prefeito que informe sobre as atribuições e remuneração dos Agentes Comunitários de 
Saúde no município. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta a 
Requerimento 251/2017 - Wiliana Souza - Requer ao Sr. Prefeito, que informe data 
prevista para concluir a iluminação Pública na estrada de acesso ao Bairro Kantian. 
Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta a Requerimento 256/2017 - Wilson 
Roberto Margarido - Requer ao sr. Prefeito que informe os nomes dos profissionais que 
se desligaram da prefeitura municipal por ocasião da aposentaria e os quais optaram 
pelo INSS no período do ano de 2012 até a presente data. Ofício de Prefeitura Municipal 
de Itapeva - Resposta a Requerimento 294/2017 - Oziel Pires de Moraes - Requer ao 
senhor prefeito que envie à esta casa de leis, cópia integral do Contrato da Folha de 
Pagamento dos funcionários públicos municipais junto à Caixa Econômica Federal. 
Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta a Requerimento 301/2017 - Wiliana 
Souza - Requer ao Sr. Prefeito, para que informe a respeito da construção dos banheiros 
no barracão comunitário do Bairro do Jaó. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 
Resposta a Requerimento 304/2017 - Débora Marcondes - Requer ao Sr. Prefeito, 
informações de quando começará a funcionar Berçário , o qual foi realizado 
cadastramento das crianças, mas até presente data não abriu sala. Ofício de Demutran 
- Departamento Municipal de Trânsito - Resposta a Requerimento 310/2017 - Rodrigo 
Tassinari - Requer ao DEMUTRAN que informe a possibilidade de refazer demarcação 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2017 - 2020 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

35 

 EXERCÍCIO DE 2017   LIVRO Nº.: 003 PAG.: 035 

  
de estacionamento e sinalização de solo “faixa de pedestre” na Avenida Benjamin 
Constant, Jardim Ferrari. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito - 
Resposta a Requerimento 311/2017 - Dr. Pedro Correa - Requer ao DEMUTRAN, para 
que informe a possibilidade de instalar placas de denominação na Estrada Municipal 
Honorato de Arruda Filho, estrada de acesso ao bairro Mato Dentro, no Bairro de Cima. 
Ofício de Elektro - Resposta a Requerimento 316/2017 - Marcio Supervisor - Requer à 
ELEKTRO, para que reposicione o poste em frente a um terreno localizado na Rua 
Balduíno Severo, ao lado do nº 269, no Jardim Virgínia. Ofício de Prefeitura Municipal 
de Itapeva - Resposta a Requerimento 322/2017 - Marcio Supervisor - Requer ao Sr. 
Prefeito, que notifique o grupo Ellenco, para que refaça a calçada na Rua Higino 
Marques, no loteamento Residencial Cidade Jardim. Ofício de Prefeitura Municipal de 
Itapeva - Resposta a Indicação 446/2017 - Rodrigo Tassinari - Indica encaminhar a esta 
Casa Projeto de Lei que Dispõe sobre a obrigatoriedade das escolas públicas municipais 
de ensino fundamental no Município de Itapeva exibirem em placa visível seus 
resultados no Índice de Desenvolvimento da Educação Básica – IDEB.”. Ofício de 
Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta a Indicação 515/2017 - Laercio Lopes - Indica 
que seja cumprida a LEI 3679/2014, que Institui no Calendário Oficial do Município a 
Semana Municipal de Valorização da Família. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva 
- Resposta a Indicação 582/2017 - Jeferson Modesto Silva - Indica que seja incluída na 
grade curricular da EMEI a matéria Educação Física. Ofício de Prefeitura Municipal de 
Itapeva - Resposta a Indicação 584/2017 - Oziel Pires de Moraes - Indica ao sr. Prefeito 
que determine que a tesouraria da Prefeitura Municipal de Itapeva passe a funcionar 
das 8h00 às 18h00, ininterruptamente. Ofício da Caixa informando Crédito de Recursos 
Financeiros – Orçamento Geral da União. PROPOSITURAS: Projeto de Lei: 73/2017 - 
Vereador Edivaldo Negão - Dispõe sobre denominação de via pública Valdemir 
Aparecido de Lima, Bairro Cercadinho. 74/2017 - Vereador Edivaldo Negão - Dispõe 
sobre denominação de via pública Antonio Simão da Silva, Bairro da Caputera. 75/2017 
- Prefeito Luiz Cavani - autoriza a celebração de Termo de parceria entre o Município 
de Itapeva e Instituto Ecoar para Cidadania, para o fim que especifica. Parecer: 
Favoráveis das Comissões Competentes encaminhando o Projeto de Lei 68/2017 para 
apreciação do Plenário. Requerimento: 347/2017 - Vereador Sidnei Lara - Requer ao 
Demutran, que informe a possibilidade de instalação de placa de denominação de via 
pública na Rua Geraldino Vieira de Queiróz, localizada no Jardim Bela Vista. 348/2017 
- Vereadora Wiliana Souza - Requer ao Sr. Prefeito, que informe a possibilidade de o 
Corpo de Bombeiros fazer vistoria nos telhados e vigas das Escolas Municipais Acácio 
Piedade e Dom Silvio Maria Dário. 349/2017 - Vereadora Débora Marcondes - Requer 
ao Sr. Prefeito, que informe quando será realizada a Construção da Unidade Básica de 
Saúde no Bairro Alto da Brancal. 350/2017 - Vereador Wilson Roberto Margarido - 
Requer ao Governo do Estado de São Paulo e Secretário de Justiça, informações 
referentes aos pagamentos dos Defensores Públicos que estão fazendo Audiências nas 
juntas de conciliação e não estão recebendo pelo trabalho realizado. 351/2017 - 
Vereador Marcio Supervisor - Requer ao Demutran - Departamento Municipal de 
Trânsito, que implante sinalização vertical e horizontal na Rua Manoel Eloi Garcia 
Martinez, no trecho compreendido entre os números 331 ao 367, próximo a Secretaria 
Municipal de Educação e Cultura. 352/2017 - Vereador Dr. Pedro Correa - Requer ao 
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Comutran, para que providencie estudos sobre a possibilidade de implantar redutor de 
velocidade na Rua Benedito Camargo Margarido, altura do número 596, no Jardim 
Grajaú. 353/2017 - Vereador Oziel Pires de Moraes - Requer Voto de Congratulações a 
toda Equipe da Santa Casa de Misericórdia de Itapeva pelos 118 anos de serviços 
prestados à população de Itapeva e região. 354/2017 - Vereador Jeferson Modesto Silva 
- Requer ao Sr. Prefeito, para que informe a possibilidade da aquisição de uma Base 
Móvel, veículo tipo Van adaptada para apoio em segurança, para ser utilizada pela 
Guarda Municipal. Indicação: 699/2017 - Vereadora Débora Marcondes - Indica a 
instalação de um Centro de Atenção Psicossocial para os Usuários de Álcool e Drogas 
(CAPS AD). 700/2017 - Vereadora Vanessa Guari - Indica passagem motoniveladora e 
posterior cascalhamento na Rua: Eurides Antônio Galvão, Bairro de Cima II. 701/2017 - 
Vereador Sidnei Lara - Indica manutenção (com passagem de máquina motoniveladora) 
do campo de futebol localizado no Jardim Kantian. 702/2017 - Vereadora Vanessa Guari 
- Indica operação tapa buracos na Rua: Pedro Rodrigues Proença, em frente ao N° 175, 
Jardim Virginia. 703/2017 - Vereador Oziel Pires de Moraes - Indica desentupimento e 
limpeza de bueiro localizado na Rua Wilson Pontes, Jardim Santa Rosa, na altura do 
número 91. 704/2017 - Vereador Alexsander Franson - Indica enviar a esta casa Projeto 
de Lei alterando a lei 2.296/2005, que concedendo o passe livre para todos os 
estudantes do município de Itapeva que utiliza o transporte coletivo na zona urbana e 
rural de Itapeva. 705/2017 - Vereador Alexsander Franson - Indica enviar a esta Casa 
Projeto de Lei criando a usina de asfalto para o município de Itapeva. 706/2017 - 
Vereadora Wiliana Souza - Indica colocar em prática a Lei Municipal nº 2837/09 que 
autoriza o Executivo Municipal a colocar placas “ITAPEVA É DO SENHOR JESUS” em 
todas as entradas da cidade de Itapeva. 707/2017 - Vereador Wilson Roberto Margarido 
- Indica podas das arvores, manutenção e corte de grama na Rua Laudelina de Melo, 
próxima à igreja do evangelho quadrangular, na vila Aparecida. 708/2017 - Vereador 
Rodrigo Tassinari - Indica operação tapa-buracos nas ruas Francisco de Lima, altura 
dos nº 27, 114, 181 e 215, Maestro Jangão, altura dos nº 32, 83, 122 e 155, Vila 
Aparecida e Mateus Soares Santos, altura do número 64, e Joaquim Antônio Inésio, 
Jardim Santa Marina. 709/2017 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica reparos na guia e 
reparo parcial da calçada na rua Lucas de Camargo, altura do nº 270. 710/2017 - 
Vereador Dr. Pedro Correa - Indica enviar Projeto de Lei que estabeleça regras para o 
corte do fornecimento de água e energia elétrica, a ser realizado pelas concessionárias, 
ELEKTRO e SABESP, e dá outras providencias. 711/2017 - Vereador Toni do Cofesa - 
Indica limpeza, retirada de entulhos e colocação de placa de proibido jogar lixo no 
terreno em lado da EM Prof. Mario Albano, na Rua Alberto Marciano Saponga de 
Oliveira, localizada no Itapeva V. 712/2017 - Vereador Toni do Cofesa - Indica poda das 
arvores e manutenção das luminárias da Praça Espiridião Lucio Martins. 713/2017 - 
Vereador Tião do Táxi - Indica operação tapa buracos na rua Olmiro de Campos Pereira 
(rua 12), Jardim Bela Vista. 714/2017 - Vereador Tião do Táxi - Indica reparos na 
iluminação pública (troca de lâmpadas) na Rua Sol Nascente, altura nº 93, Vila Dom 
Bosco. 715/2017 - Vereador Marcio Supervisor - Indica a passagem de máquina 
motoniveladora e posterior cascalhamento na Rua Carlos Eduardo Lages de 
Magalhães, que dá acesso à APAE, na Vila Maringá. A Presidência encaminha os 
Projetos de Lei 73, 74 e 75/2017 à Comissão de Legislação para exarar seus pareceres, 
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e os Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as providencias de 
costume. PROPOSIÇÃO DE HONRARIA: Título de cidadania Itapevense. Autoria: 
vereador Jeferson modesto. A Presidência designa os vereadores Vanessa Guari, 
Laércio Lopes e Wilson Roberto Margarido para compor a Comissão de Honraria. TEMA 
LIVRE: Com a palavra a vereadora Débora Marcondes cumprimenta todos. Comenta 
sobre o Bairro Grajaú, com ruas em situação precária. Fala sobre a barragem de pneus 
da Rua 5, causando risco à população. Comenta sobre o problema relacionado ao 
convenio da Prefeitura com a ACDC, e que todos os funcionários receberam aviso 
prévio, e vai verificar o ocorrido. Fala sobre a estrada de acesso à APAE, que necessita 
de lajotamento. Comenta que esteve no Bairro de Cima, e as ruas estão em situação 
precária. Pede uma atenção especial para o local. Fala sobre indicação que apresentou 
solicitando a instalação de um Centro de Atenção Psicossocial para os Usuários de 
Álcool e Drogas (CAPS AD), e que esse ano começam as obras. Comente sobre as 
cirurgias eletivas, pois é um tema recorrente, e o problema não é resolvido. Diz que é 
necessária uma ação mais drástica para o assunto. Fala sobre a diária dos motoristas 
da saúde, com valor de diária muito baixo, e que o Prefeito relatou que mandaria Projeto 
para a Câmara, mas ainda não mandou. Comenta que esteve em reunião com o 
Secretário de Obras levando alguns ofícios e tratando de diversos assuntos pertinentes 
ao município. A Presidência diz que, em relação às cirurgias eletivas, estão sendo 
acertadas com a Santa Casa. Com a palavra a vereadora Wiliana Souza cumprimenta 
todos. Parabeniza o vereador Pedro Correa pelo aniversário. Fala sobre pedido que fez 
indicando colocar em prática a Lei Municipal nº 2837/09 que autoriza o Executivo 
Municipal a colocar placas “Itapeva é do Senhor Jesus” em todas as entradas da cidade, 
e pede para que o Secretário cumpra esse pedido. Comenta que esteve no Bairro dos 
Coelhos em reunião com moradores, e que os principais pedidos foram melhorias na 
estrada, iluminação, que já foi realizada a benfeitoria, instalação de lixeira e passagem 
do caminhão de coleta de lixo. Comenta que dia 24 será realizada uma festa no Bairro 
e pede para que o Secretário de uma atenção aos pedidos dos moradores. Com a 
palavra o vereador Alexsander Franson cumprimenta todos. Comenta sobre indicação 
que apresentou pedindo para o Executivo enviar a esta casa Projeto de Lei alterando a 
lei 2.296/2005, que concedendo o passe livre para todos os estudantes do município de 
Itapeva que utilizam o transporte coletivo na zona urbana e rural de Itapeva. Diz que já 
está tramitando na Casa Projeto que fala sobre transporte público, e que essa Lei vai 
ficar revogada caso o Projeto seja aprovado. Comenta que ajudou na elaboração dessa 
Lei na época, e pede para que a mesma não seja revogada, mas que façam uma 
alteração. Diz que atualmente o transporte é pago por quilómetro rodado, e que a 
despesa é praticamente fixa. Diz que muitos estudantes têm dificuldades, sendo 
necessário ajudar. Faz um apelo para que essa Lei não seja revogada. Comenta sobre 
outra indicação que apresentou, pedindo para o Executivo enviar a esta Casa Projeto 
de Lei criando a usina de asfalto para o município. Comenta que atualmente somente 
uma empresa presta serviços para o município, e a Usina vai gerar mais empregos, 
desenvolvimento e economia para o município. Diz que está acompanhando os editais 
de licitação e, como vereador, está passando isso para todos. Diz que Itapeva já tem 
condições de ter uma usina. Com a palavra o vereador Toni do Cofesa cumprimenta 
todos. Comenta que é necessário ter mais contato com o Executivo, pois a situação 
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financeira está complicada e muitas coisas não podem ser executadas de imediato, 
infelizmente. Comenta sobre reunião, em que vários vereadores estiveram presentes. 
Aparte o vereador Alexsander Franson diz que gostaria de estar presente em todas as 
reuniões.  Continua o vereador Toni do Cofesa dizendo que é interessante todos os 
vereadores participarem, independente do partido. Pede para que, sempre que possível, 
estarem junto ao Prefeito fazendo seus questionamentos e pedidos. Comenta que o 
momento atual é complicado, e o Prefeito vai falar aquilo que for realidade e possível de 
ser feito. Diz que tudo pode ser feito, mas não sabe se a curto, médio ou longo prazo, 
pois nem todos os pedidos podem ser realizados de imediato. ORDEM DO DIA: Leitura 
do Projeto de Lei 68/2017 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Estabelece o direito de 
as mães amamentarem seus filhos durante a realização de concursos públicos no 
município de Itapeva e dá outras providências. Colocado em 1ª discussão e 1ª votação, 
foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 350/2017 - Vereador Wilson 
Roberto Margarido - Requer ao Governo do Estado de São Paulo e Secretário de 
Justiça, informações referentes aos pagamentos dos Defensores Públicos que estão 
fazendo Audiências nas juntas de conciliação e não estão recebendo pelo trabalho 
realizado. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura 
do Requerimento 353/2017 - Vereador Oziel Pires de Moraes - Requer Voto de 
Congratulações a toda Equipe da Santa Casa de Misericórdia de Itapeva pelos 118 anos 
de serviços prestados à população de Itapeva e região. Colocado em discussão e 
votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2ª 
d/v o Projeto de Lei 68/2017. Dependendo dos Pareceres das Comissões: Em 1ª d/v 
os Projetos de Lei: 36, 39, 40, 41, 42, 43, 48, 54, 56, 59, 64, 66, 67, 69, 70, 71, 72, 73, 
74 e 75/2017. Em d/v únicas as Emendas 01 e 02 ao Projeto de Lei 66/2017 e 01 ao 
projeto de Lei 67/2017. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Com a palavra a vereadora Débora 
Marcondes fala sobre a reunião que teve com o Secretário de Obras. Comenta que 
será realizada a construção de uma unidade de saúde para a Morada do Bosque, e que 
as obras vão começar em breve no Bairro Alto da Brancal. Comenta sobre Projeto que 
apresentou, que dispõe sobre a criação do "Programa Empresa na Escola" no município 
de Itapeva. Diz que esse projeto é de iniciativa do Executivo, e espera que seja 
realizado. Pela Ordem o vereador Pedro Correa pede para que seja inserido em Ata, 
Voto de Pesar pelo falecimento do Pastor Isael Carneiro Camargo, vice-presidente da 
assembleia de Deus. Com a palavra o vereador Alexsander Franson fala sobre os 
problemas que estão acontecendo com as caçambas no município. Diz que infelizmente 
jogam muita coisa na caçamba que não é entulho, e a situação está preocupante. 
Comenta que é necessário fazer uma reunião com o Secretário de Obras para resolver 
esse assunto, pois a população tem necessidade de descartar diversos materiais que 
não são entulho, e não consegue. Com a palavra o vereador Rodrigo Tassinari 
cumprimenta todos. Pede para que seja registrado Voto de Congratulações ao 
Presidente do Conseg, Sr. Maurício, e também à Policia Militar pelas operações de 
combate ao tráfico. Comenta que diversos vereadores sempre pedem reparos ao asfalto 
em diversos locais, e pede para que o Executivo envie o cronograma de obras, para que 
todos saibam quais são as prioridades. Comenta sobre as obras do CAPS AD, que serão 
iniciadas, e diz que são conquistas que vem ao longo do tempo. Comenta sobre a 
importância de se ter um Plano de Metas. Com a palavra o vereador Laércio Lopes 
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cumprimenta todos. Comenta que é muito bom para o município que a questão das 
cirurgias eletivas estejam sendo concluídas, mas que é necessário cuidado com a 
quantidade de cirurgias que serão realizadas por mês, pois um número muito baixo não 
vai conseguir atender a demanda. Comenta que a Câmara devolve recursos de quase 
1 milhão no fim do ano para a Prefeitura, e se isso não pode ser direcionado para as 
cirurgias.  Comenta que é necessário melhorar a qualidade de vida da população.  
Comenta sobre o Plano Diretor. Diz que um Plano Diretor correto comtempla não 
apenas a questão do zoneamento, mas também metas e expansão urbana, como novas 
moradias, novos leitos de hospitais etc. comenta que esse é um tema muito importante, 
e é necessário trazer essa discussão junto ao Secretário, e tentar fazer um Plano Diretor 
coerente. Pela Ordem o vereador Marcio Supervisor convoca a Comissão de 
Educação para quinta-feira, às 13h30. Toni do Cofesa convoca a Comissão de 
Legislação para quinta-feira, às 19h30. Jeferson Modesto convoca a Comissão de 
Direitos dos Animais para Segunda-feira, às 9h00.  A Presidência convoca reunião com 
os vereadores para quarta-feira, às 10h00, para tratar sobre o Plano Diretor. Nada mais 
a tratar, a Presidência convoca os vereadores para a 37ª Sessão Ordinária, e 12ª 
Sessão Extraordinária, a ser realizada quinta-feira, dia 22 de junho, no horário 
regimental e, invocando a proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da 
presente sessão, mandando que, para constar, fosse lavrada esta Ata, que segue 
assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, 19 de junho de 
2017. 

 

OZIEL PIRES DE MORAES 
PRESIDENTE 
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